

不敢出空调圈!这轮“烤验”还有多久

省气象台:未来3天高温持续 今年是不是最热的?气象专家说还算不上



扫码看视频

大暑已过,开始进入全年中最为炎热的阶段。尽管有台风的干扰,但高温依旧是主旋律。

7月24日,记者从湖南省气象台了解到,截至7月23日,今年湖南平均累计高温天数达17.5天,比常年同期(9.7天)偏多近8天,为2000年以来的第4高位。

54站超过35℃,高温维持至27日

截至7月24日16时,湖南省气象台已连续第五日发布高温黄色预警。

“不敢踏出空调圈,这是我对我这个夏天最后的底线……”7月24日,在长沙市开福区一写字楼工作的王先生告诉记者,面对炎热酷暑,他宁愿选择加班到天黑,也不愿在五六点走出办公楼。

记者从湖南省气象台获悉,预计今明两日(7月24日至25日),湖南大部分地区受副高控制,以晴天间多云天气为主,午后有分散性阵雨或雷阵雨;其中湘西北受低层扰动影响,局地有大雨。26日受东风扰动影响,全省大部分地区有阵雨或雷阵雨。24日至27日高温维持,公众需注意防暑降温。

根据实况监测显示,23日7时至24日7时,湘北晴天间多云,其他地区多云间晴天,

有小到中等阵雨或雷阵雨,其中湘西州(凤凰)、衡阳(耒阳)、邵阳(绥宁)、湘潭(湘潭县)、怀化(芷江)等地共5个县市区6站出现暴雨,最大为凤凰禾库71.1毫米,小时雨强最大为耒阳黄市59.7毫米(23日18时至19时)。最高气温湘西北、湘东南36~38℃,其他地区33~35℃,其中有54站超过35℃,最高为桃源38.7℃。

湖南省气象台预计,24日至27日白天,全省大部分地区以晴天间多云天气为主,午后多分散性阵雨或雷阵雨,湘西北局地大雨;27日晚开始,有一次较强降雨、风力加大天气过程。24日至27日高温维持,28日高温范围缩小,程度有所缓解。

气象专家提醒,需注意防范湘西北局地较强降雨可能诱发的山洪地质灾害、城市内涝等次生灾害影响;户外活动注意防范雷电。

高温天数较往年同期多8日

湖南省气候中心气候预测首席专家谢益军告诉记者,数据显示,2023年以来,截至7月23日,湖南平均累计高温天数是17.5天,比常年同期(9.7天)偏多近8天,为2000年以来的第4高位。前3位分别是2013年的21.2天、2018年的18.6天、2009年的18.2天。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 李致远
实习生 曾澜 通讯员 林城



7月23日,长沙世界之窗水上乐园,救生员们一直坚守在岗位上。



顶着烈日,守护在泳池边 他们是孩子眼中的“飞鱼侠”



扫码看视频

7月23日,连续的高温让长沙开启了“蒸桑拿”模式。长沙世界之窗景区的水上乐园成了许多市民与游客的避暑首选。为了保障游客们在水中游玩的安全,救生员们一直坚守在岗位上,无惧高温的“烤”验,全程守护游客。

救生员:双重照射下,皮肤常被晒伤

刘科是世界之窗安保部的一位救生员。采访前,他正打算例行巡逻,排查可能出现的紧急情况。黝黑的肤色是他与同事们最大的特点。

“其实以前我们都很白的。”刘科笑道,“从事这个职业后,一直在太阳光与水面反射的阳光双重照射下,我们皮肤被晒伤是常有的事情。”

口哨、救生棒,这是救生员们必备的装备,也是他们“身份”的象征,更是游客眼中“安全”的保障。

“我在世界之窗水上乐园工作15年了,最重要的工作就是守护好每一位游客的安全,这是一份无比重大的责任。”刘科看着身后的造浪池说。

这处造浪池共有5名救生员,4名定点在水中间,1名在岸上巡逻观察。“如果游客发生了什么危险,我们救生员会在3到5秒钟之内赶到,进行救援。”刘科说。

游客:看到他们站在水边,很安心

“暑假期间,来我们这里玩水的小朋友很多。造浪池最深处水深1.8米,一旦发生溺水事件,我们就要立马冲下去救援。”造浪池救生员石霖说。

前两天,一位9岁的孩子在游玩时和家长分散,寻找家长时误入深水区扑腾着呛了水。石霖发现后,立刻跳下水去将孩子救了起来。

“孩子获救后,夸我是‘飞鱼侠’,家长也不停道谢,让我特别开心,觉得自己工作很有意义。”石霖说。

烈日炎炎,为了不出纰漏,全力保障游客安全,世界之窗水上乐园的38名救生员暑期无休全员都要在岗,坚守在一线,其中大部分都是年轻小伙子。

开福区的居民刘先生告诉记者,他每年夏天带着孩子来这里游玩,每次来的时候都能在身边看到严阵以待的救生员们。“他们都是可敬的人,只要看到他们站在水边我就很安心。在这样的热天气下,我也想对他们说一句辛苦了。”

■文/图 三湘都市报全媒体记者 曾冠霖 实习生 宋科铖 葛佳奇

